

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
к архивному фонду № Р-436
Наумова Прасковья Павловна

Наумова Прасковья Павловна родилась 25 ноября 1926 года в селе Павловка Тевризского района Омской области. В 1936 году семья переехала в г. Омск, а в 1937 году - в Забайкалье, с. Колочное. В семье было шестеро детей. В 1941 году, после окончания 8 классов Прасковья Павловна начала трудовую деятельность овощеводом в совхозе, с 1943 по 1945 гг. работала в детском саду, затем вернулась в овощеводство. В 1953 году приказом директора была переведена дояркой, где и проработала все последующие годы до выхода на пенсию в 1982 году.

Прасковья Павловна всегда стремилась к достижению наивысших показателей в работе, проявляла старание и ответственность на любом участке работы, обеспечивала хороший уход за животными, своевременное кормление, в результате чего достигала наивысших надоев молока. Нелегко давался дояркам, особенно молодым, этот успех. Но дело свое они вели уверенно, постоянно добиваясь высоких результатов.

В 1971 году Прасковье Павловне Наумовой за выдающиеся трудовые успехи было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Коммунисты области избрали её своим делегатом на XXIV съезд КПСС, где ей был вручен Орден Ленина и золотая медаль «Серп и молот». Её труд был отмечен и другими Государственными наградами: Орденами «Знак Почета», Октябрьской революции, медалью «За доблестный труд», юбилейными медалями в честь 100-летия В.И. Ленина, в честь 50-летия и 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, медалями ВДНХ СССР (2 золотых, 2 серебряных, 3 бронзовых).

П.П. Наумова избиралась членом Читинского райкома КПСС, активно участвовала в общественной жизни партийной организации и коллектива Забайкальского научно-исследовательского института овцеводства и мясного скотоводства.

В 1997 году Прасковье Павловне Наумовой присвоено звание «Почетный гражданин Читинской области».

В настоящее время она находится на заслуженном отдыхе, является членом Совета ветеранов войны и труда, пользуется большим уважением у сельчан.